

六稳六保 宝鸡这么干

为高质量发展注入新活力

——我市保市场主体工作亮点扫描

本报记者 邓亚金

市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。今年以来,我市深入贯彻党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力做好“六稳”工作,落实“六保”任务,激发市场主体活力,全市经济呈现回稳复苏态势,主要经济指标降幅收窄,保市场主体成效显著。

减免房租 为承租户减轻压力

“从今年春节开始到3月初,我们店铺一直关门,想到房租我就犯愁,还好公司出台政策为我们减免了两个月的房租。”在市区太原市做餐饮生意的王慧告诉记者。

为了帮助商家度过“寒冬”,宝鸡石鼓文化产业投资发展有限公司为200余家承租户减免了两个月的房租;宝鸡泸州川菜店在春节期间暂停营业,还向顾客一一打电话劝退了之前预订的70余桌餐宴。同时,该企业还免去了四家门店的5万余元房租……

疫情发生后,特别是服务业受到了强烈冲击,住宿、餐饮、培训机构、大小超市等或关门歇业,或门可罗雀。每月的房租、物业费用,还有人员的工资、保险等,每一样都让这些小微市场主体难负其重。

面对新冠肺炎疫情影响,我市精准出台了应对新冠肺炎疫情,支持中小微企业平稳健康发展的“十条措施”。其中一条明确规定:“对承租本市国有企业及单位所有的商铺、厂房、写字楼等经营性房产,各类开发区、工业园区建设的标准化厂房的中小微企业,可以减免或减半收取1-3个月的房租。”

2月8日,陈仓区发出通知,对全区范围内承租国有资产房屋开展生产经营活动的承租户,免去2020



西电宝鸡电气有限公司工人在钣金线进行折弯作业

年1月、2月共两个月的租金。承租户只需要在2月15日前,向与其签订租赁合同的部门单位提出书面申请,经审核后就能免去相应租金。我市其他县区也相继出台了相应措施,减轻广大承租户的经营压力。

真情帮扶 助推企业加速发展

受疫情影响,中小企业复工复产后还面临着资金短缺、原材料运输、招工难等方面的困难,为此,宝鸡以减税降费、干部帮扶等方式,让市场主体醒过来、站起来。

7月27日,西电宝鸡电气有限公司领取了我市相关部门发放的648万元“援企稳岗补贴”资金,有效缓解了因疫情给企业生产经营带来的影响,减轻了企业负担。今年以来,我市不折不扣落实减税降费政策,通

过政府财政的减收帮助各类市场主体渡过难关,前7个月,全市新增减税降费17.66亿元。

扶凤县诺泰包装产业园复工后,原材料运不进来,产品发不出去,企业缺少防疫物资……在包联干部张桂存的帮助下,一个个难题迎刃而解,园区产能恢复至100%。陕西瑞科新材料股份有限公司复工后,资金链紧张,市金融办工作人员魏晓宏帮助企业协调银行申请贷款3000万元。

从今年2月17日起,我市1900多名干部走出办公室,走进企业生产车间和重点项目建设现场,查堵点、破难题,抓落实、促提升,全力以赴帮助企业渡过难关。

简政放权 培育更多市场主体

只有不断培育壮大市场主体,

城市经济才会有发展的后劲。疫情发生后,我市在行政审批、加大创业扶持力度等方面全面发力。

家住市区高新四路的市民罗刚前不久刚刚注册了一家网络公司。罗刚告诉记者:“我先后只跑了两次,一次提交材料,一次领取证照,我拿到开办公司所需的营业执照和相关方面许可证只用了7天。”

日前,记者从金台区行政审批服务局了解到,金台区充分发挥企业开办专区专岗的服务作用,让所有落户金台区的总部企业享受企业开办“一站式”服务。“我只用了4个多小时,就完成了企业注册,还把新公司的公章、专用章拿到了,这办事效率让我对投资宝鸡信心倍增。”从山东专门来我市金台区办理手续的某公司负责人说。

今年,我市在创业扶持上,大规模建设众创空间、孵化器创业载体,引导“双创”要素投入,促进新技术、新产品、新业态、新模式发展。举办承办各类创新创业大赛,加大创业担保贷款支持,助推创新创业;同时,加快县镇标准化创业中心建设,为各类创新创业者提供低成本场地支持和“一站式”创业服务,鼓励引导农民工返乡回乡创业。

好风凭借力,扬帆正当时。在好政策、好服务的大力扶持下,全市近22万市场主体正鼓足发展劲头,撸起袖子“向前冲”,为宝鸡高质量发展注入了新活力。

经济发展依靠市场主体,居民就业离不开市场主体。今年,在新冠肺炎疫情疫情影响下,许多市场主体受到不同程度的冲击,只有保住市场主体,才能稳住经济发展的“基本盘”。因此,各方面要抓住市场主体这个“六保”的“牛鼻子”精准施策,让市场主体焕发生机与活力,从而推动经济社会健康持续发展。

落实优惠政策,让市场主体渡过难关。突如其来的新冠肺炎疫情,让很多市场主体特别是一些传统企业、中小微企业断了资金链,少了客户源,缺了原材料……在这时候,扶一把就能恢复生产,帮一把就能东山再起,关键要扶在紧要处、帮在关键时。各级要给各类市场主体精准把脉,找准痛点、堵点、难点之所在,落实相应的优惠政策,让市场主体渡过难关。

优化营商环境,让市场主体蓬勃发展。水美则鱼肥,土沃则粮丰。营商环境就如养鱼的水、种粮的地。在当前形势下,保市场主体最关键的是优化营商环境。如果说落实优惠政策是帮市场主体一时,那么优化营商环境就是利市场主体长远。各级都应该把优化营商环境作为保市场主体的重中之重,在政策框架内,在审批盖章等方面,给市场主体特事特办、急事快办、难事简办。

增强造血功能,让市场主体化危为机。在危机中育新机,于变局中开新局。在这次疫情影响下,不少企业顺势而为抢抓机遇,大干快上积极转型,主动生产防疫物资,不但让企业赚了钱,也为抗击疫情出了力,这就是化危为机。各类市场主体在疫情冲击面前,要克服等、靠、要的思想,通过转变观念、更新理念,在变局中求新求变求发展,增强造血功能,让自己强起来、大起来,所有的困难就会变成“纸老虎”,狭路相逢勇者胜,自己强大是关键。

保市场主体就是保社会生产力,就是保就业保民生,就是保经济社会发展,其重要性不言而喻。全社会要打好组合拳,精准施策,精准发力保市场主体,才能让经济发展驶入快车道。

保市场主体要精准施策

谭逸



苏陕协作共同推进消费扶贫

宝鸡特产徐州俏销

本报讯 9月11日,满载10吨宝鸡猕猴桃的货车抵达徐州,将在陕果集市徐州店进行销售。作为苏陕协作消费扶贫的实体店,从8月中旬陕果集市在徐州开始试营业以来,目前已经开设门店3家,销售额突破66万元。

近年来,徐州、宝鸡两地通过苏陕协作消费扶贫,大力开展消费扶贫行动,通过“引进来”和“走出去”方式,以市场化、多元化举措,推动陕

西进苏、宝货进徐。两年来,徐州通过消费扶贫,帮助宝鸡对口县销售扶贫产品2600万元,受益贫困人口4500人。在徐州雨润农产品市场连续举办三届宝鸡名优农产品推介会,组织宝鸡农特产品集中展销推介,每年带去的展销产品都销售一空。推介会上签约购销合作协议21项,合同资金3.2亿元。通过苏陕协作消费扶贫,多家宝鸡农业企业、合作社在徐州雨润市场设立宝鸡农产品展销区,在徐州市区

布局宝鸡农产品销售专柜网点,去年宝鸡农副产品仅在徐州雨润市场的销售总额已近5亿元,并呈现逐年扩大趋势。

今年,我市重点推进陕果扶凤公司在江苏开设实体店,带动宝鸡农特产品销售。据了解,8月14日,陕果集市首家门店在徐州绿地商务城试营业时,首日营收便达5.6

万元。目前,陕果集市在徐州和南京已经开设了20多个门店。 本报记者 王玲

开展消费扶贫 助力脱贫攻坚

金台区蟠龙镇塔寺头村刘建军:

“好政策改变了我的命运”



本报讯 日前,在金台区蟠龙镇塔寺头村合作社的大棚里,贫困户刘建军正在绑扎管网漏水处(见左图),他干活仔细专注,还主动给人介绍绑扎的窍门。说起他的变化,该村老支书刘志忠说,是国家的扶贫政策改变了刘建军兄弟的命运。

今年40多岁的刘建军和弟弟刘建兵是孤儿,父母30多年前就去世了。年幼的刘建兵十来岁时离家出走不知所踪。去年9月的一天晚上,刘建兵被人送到家门口,他因脑溢血半身不遂,生活不能自理。而独自一人的刘建军因生活坎坷,患上了自闭症,他经常一连数日闭门不

出,村干部翻墙进去找他,他却躲在门后不敢见人,家里脏乱不堪,烧破的药锅摔了七八个。去年底,金台区科技局帮扶刘建军家,扶贫干部帮他打扫卫生,资助刘建兵看病。村里又给刘建军安排了“1+7”公益岗位,每月有1000元工资,平时他还在村合作社打零工,每天有近百元收入;村里还帮助刘建兵办理了养老、医保、低保以及残疾人补贴等手续。如今,兄弟俩每月都有低保金,刘建兵每年还有300元残疾人补助。今年,刘建兵住院治病,还领到了4000元救助金。

在合作社的大棚里务工,刘建军渐渐走出了自己的封闭世界,开始和人交谈,身体也壮实了。在他照顾下,弟弟刘建兵的病情也在逐渐好转。他高兴地对村干部说:“是国家的好政策改变了我的命运!”

本报记者 刁江岭

运政之窗

勤俭节约 从我做起

市运管处举办道德讲堂活动

看纪录片、诵读经典……近日,市道路运输管理处开展了以“弘扬传统美德 厉行勤俭节约”为主题的第二期道德讲堂活动,43名干部职工参加了此次活动(见下图)。

“勤俭是美德,节约是责任,勤俭节约让生活更幸福美满……”活动在《勤俭节约歌》中拉开帷幕,与会人员在歌声中重温了粮食的来之不易。接着,大家一起观看了纪录片《毛泽东遗物的故事——皮拖鞋》,了解了一位伟人毛泽东勤俭节约、严于律己的事迹。视频中毛主席那句“没有条件讲的时候不讲究,这一条好做到;有条件讲究仍然约束自己不讲究,这一条难做到。”激发了大家对勤俭节约更深刻的感悟。在诵读经典环节,“静以修身,俭以养德”“克勤于邦,克俭于家”等经典名句,让大家从中感悟了中华优秀传统文化的生机与魅力。最后,与会代表畅谈了学习感悟,更加激发了大家培养勤俭节约习惯的热情。

此次活动主题鲜明、氛围活跃,大家听得认真、学得透彻。活动结束后,大家纷纷表示:今后要大力弘扬勤俭节约的传统美德,坚持从自身做起、从身边小事做起,身体力行做勤俭节约的传播者、践行者和传承者。(张蓉)



决战决胜脱贫攻坚